

赛点周刊 | 重点

第一次,夜已深,
总决赛却没来

前晚赛后,杜锋面对众媒体的长枪短炮,面色凝重。

碎梦 如果说每个城市每年都有一个全城出动的日子,对于东莞来说那一定是CBA总决赛开始的那天。过去的11个赛季,总决赛一直是“铁打的广东流水的客”,可就是在两天前,当所有人憧憬着他们的英雄第12次带领这座城市杀入总决赛时,剧情却和往年完全不同了……

茶餐厅部长娟姐 一堆跟篮球多少有些关系的来客

就在15分钟前,娟姐还可以跟另一位部长坐在收银台里喝茶,而现在她刚给一个桌子的客人端去茶水,二楼便有稍带怨气的声音响起:“有没有人啊,叫了好几遍写菜了!”娟姐正想上楼,另一桌的客人又拉住了她,要她给拿几个空碗过去,娟姐只能把连工装都还没来得及换的一个小姑娘打发上楼,去帮包厢里已有怒气的客人点菜。

这个叫“星荟”的港式茶餐厅距离东莞市体育馆约半公里,刚开业不到一年,除了地理位置好以外,口味也不错,最重要的是广东队的主教练杜锋是这里的老板之一。在这里工作才两个月,娟姐就已经意识到,来这里的很多客人都是和篮球有点关系的,有些是球员家属,有些是外地球迷,还有些是前来采访比赛的媒体记者。尤其是碰上比赛日,每桌几乎都在谈论篮球,偶有客人直接问她能不能在这里见到杜锋,娟姐都会微笑着说今天不行,有时候可以,不好说。

“还碰到过球迷问我们可不可以帮他要签名,他下次来取。”娟姐笑道,“我说我们怎么可能要得到签名?帮不了这个忙啊。”

的士司机阿峰 一条逢篮球赛就堵的路

“我把你放在路口,你自己走一段行不行,很近的。”阿峰对后排的两名乘客说,其中一人的脸上立刻流露出了不太情愿的表情,但抬头看看莞太大道龟速行驶的车河,她只能强忍住不情愿,因为谁都知道,一会儿如果转进体育路,塞车的程度只会变本加厉。

虽然只在东莞开了不到两年出租车,阿峰也已经知道,碰到广东队比赛日的那天傍晚,体育路会变成所有司机的“死穴”,他每天收听的交通广播会在当天上午就开始滚动预告晚上莞城体育馆将有赛事,所以如果不是接到这种指名要去体育馆的球迷,阿峰都尽量避免在那个时间段驶入体育馆。

作为本地人,阿峰还从没去现场看过广东队的球,“票太贵了,有人送还差不多。”他说,想了想又补充了一句:“也没时间。”但听到后排两人聊得不亦乐乎,阿峰又有点动心,在乘客下车前忍不住问:“今晚打完什么时候还有比赛?”“下个礼拜吧,总决赛了。”一人回答,“更买不到票了。”另一个接道。于是阿峰还是死心了。其实他们都忘了,如果下个礼拜还有总决赛,也不是在这个场馆举行。

市政府篮球顾问宋涛 一个最后还在修改的专栏开头

尽管已快到凌晨,报纸大都已过截稿时间,宋涛还是给《东莞日报》体育部编辑打了个电话,他想给自己的专栏稿子改一个开头。“还来得及吗?”宋涛问,得到了肯定的答复,他松了口气。

宋涛早在1987年就被NBA老鹰队以第三轮第67顺位选中,却因为伤病而过早结束了职业生涯。不过至今他的生活也依然与篮球密不可分,东莞市把他请来当政府顾问也正是看中了他对篮球领域的熟悉,可以帮助东莞进一步发展篮球之城的概念。

而自从京粤半决赛开始,宋涛每天都会为《东莞日报》的个人专栏里给出他的专家点评,前晚他是坐在主席台上亲眼见证八冠王无缘总决赛的。比赛一结束,宋涛便直奔主队球员通道,拉着主教练杜锋聊了几句,也说不太多安慰的话,然后便回去赶他的专栏。“我想给专栏改个开头。”宋涛告诉编辑,于是第二天我们见到了这个开头:“昨夜坐在东莞市体育馆的看台上,我的心情时刻随着比赛起伏跌宕,因为我深知这场胜利对东莞球迷,乃至这座城市的意义。没有人愿意接受失败,但现实总要面对……”

17:30



易建联最后一个从更衣室出来。

19:00



赛后,鲍威尔沮丧地用T恤裹着头。

23:55



大鹏未能展翅,球迷只能沮丧接受结果。赛后,王仕鹏膝盖和脚踝缠着厚冰袋。

01:00

球迷张震宇 一个怎么都睡不着的夜

回到佛山家中已是深夜,张震宇却怎么都睡不着,他连续发了两次朋友圈,用的图片都是广东队的LOGO,并配文,“如果爱,请深爱!加油!晚安!”可他说了晚安却还是睡不着,于是只能一遍又一遍地刷新着社交网络,给广东队教练、球员、随队记者留言。

上个礼拜第三场广东队主场输给北京队那个夜晚,张震宇也是像这样睡不着,凌晨3点都还醒着。自从4年前开始自费跟队看球,张震宇已经跑遍了CBA所有客场,还有奥运会、亚锦赛等,只要有广东球员打的比赛,他都尽量到场观看。跟队时间久了,他和不少球员还交上了朋友,所以哪怕广东队如今打不了总决赛,张震宇还是决定去北京看看苏伟,“苏伟虽然去了新疆队,但也是我们这里出去的球员,还是要去支持一下他。”

伤心了一晚,第二天张震宇的生活又回到了常规,一早他要赶往广州办事。“生活还要继续,”他说,“太阳升起又是新的一天!”

03:00

记者小妮 一滴强忍着不落的泪

广东队的赛季结束了,也就意味着小妮第二天要准备搬出在东莞租的房子,回广州的家了。一想到还有很多行李要打包,她有点头痛,不过眼下她真正想做的不是休息,而是工作。

过去的5年,小妮几乎一场不落跟着广东队采访过他们所有的CBA比赛,总决赛下个礼拜就要打了,这个时候原本应该是赛季最忙碌的时节,要写稿、要想专题、要拍照,可能还要录视频,过去5年她都是这样过来的。而眼下现实突然告诉她你不用做了,你可以放假了,小妮的第一感觉不是解放,而是茫然。

这毕竟是一支朝夕相处了5年的球队,刚输球那会儿,小妮站在更衣室前直想哭,一个网站同行逗她说你可别哭啊,哭了就要写进我们的新闻了哦。于是小妮最后忍住了眼泪,但这一夜,她根本不可能忍住住抑郁的心情。

04:21

广东球员董瀚麟 一条说不出再见只有感谢的微博

自从广东青年队升上一队,董瀚麟就没有试过能在CBA赛季里这么早放假的滋味,只是这次放假一点都没有开心的感觉,反而让这一夜显得格外漫长。

小董在广东队的最后一场比赛里只拿到1分1个篮板,但主教练杜锋还是让他上去打了10分28秒,而上一场做客北京五棵松,小董得到了13分26秒的出场时间——是他近两个赛季打得最长时间的一场比赛。事实上由于得不到尤纳斯的赏识,这两个赛季董瀚麟多数时间是坐在冷板凳上的。在华南虎的球迷论坛里,一直有人在争论这个昔日青年队的翘楚奇才还不应继续被广东队留下,而大部分球迷给出的声音都是算了吧,下赛季把他卖走吧,给二队新人腾位子。

未来的路通往何方,小董自己也不知道,他现在能做的只是拿起手机发了条微博,“谢谢锋哥,2个赛季了,第一次打球超过10分钟,让我知道了我还是名篮球运动员。”他写道,“谢谢锋哥,谢谢一直付出回报的刘总。”